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Rugalmas –  képlékeny hajlítás: 
 
Ké t része: 
 

− Egy keresztmetszet vizsgálata 
− Teljes rú d vizsgálata 

 
 
Egy keresztmetszet vizsgálata: 
 
Prizmatikus rú d egyenes, tiszta hajlítása esetén a felté telezések (kis alakváltozásnál tapasztaltak 
alapján): 
 

− A rú d keresztmetszetei síkok maradnak. 
− A rú d minden pontjában egytengelyű feszü ltségi állapot keletkezik. 
− Az alakváltozási és feszü ltségi fő irányok ismertek. 
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Rugalmas és képlékeny állapotban: 
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További felté telezés: zé rusvonal eltolódás nincs. 
 
Anyagmodell: lineárisan rugalmas –  ideálisan képlékeny 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Képlékeny állapotban (képlékeny folyás állapotában): 
 
Mivel a feszü ltségállapot egytengelyű, nem lehet következtetni a feszü ltségállapotból az alakváltozási 
állapotra. 
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Tapasztalat szerint: 
 
Az alakváltozás képlékeny állapotban ú gy folytatódik, mint rugalmas állapotban. 
 
Rugalmas –  képlékeny állapotban egyaránt: 
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1/ρ   a középvonal görbü lete 
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 v (z)  görbe a rú d hosszirányú  sú lyvonalának alakja 

 
További felté telezés:  x, y  a keresztmetszet szimmetriatengelyei kettő s szimmetriájú  keresztmetszet 
 
 
Rugalmas –  képlékeny alakváltozás esetén: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         M h < M F      M h = M F      M F < M h     M h = M k 
 
 
 M F rugalmas teherbírás határa 
 
 M k képlékeny teherbírás határa 
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Nyomatékok meghatározása: 
 
Kiindulás: feszü ltségi eredő k 
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Rugalmas alakváltozás: 
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Rugalmas teherbírás határa: 
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Rugalmas –  képlékeny állapot: 
 
 M F  < M h 
 
Á brából: 
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Ixe = Ixe (η ) a teljes keresztmetszet x tengelyre számított másodrendű nyomatéka 
 
Sxp = Sxp (η ) a fé l keresztmetszet x tengelyre számított statikai nyomatéka 
 
 
Képlékeny állapot (képlékeny folyás): 
 
 η = 0 ;  σ z = σ F  a teljes keresztmetszet képlékeny 
 
 M k = 2 σ F S x p   a képlékeny teherbírás határa 
 
Csak elvileg valósítható meg. 
 
 
Görbü letek: 
 

Rugalmas állapotban:  
EI

M

x

h=
ρ
1  

 

Határeset:   
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Rugalmas –  képlékeny állapotban: 
 
 0 < η < e  y = η   helyen  σ z = σ F 
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A hajlítónyomaték és a görbü let kapcsolata: 
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Diagramban ábrázolva az  
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Tehermentesítés: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     Terhelés Tehermentesítés       Maradó 
               M F < M h mindig rugalmas   feszü ltségek 
         alakváltozás 
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